



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

Храма Живоначальной
Троицы с. Васюнино,



№3(76)2023

2 февраля (15 февраля н. с.) - Встретение Господа нашего Иисуса Христа



Тропарь, глас 1
Радуйся, Благо-
датная Богородице
Дево, из Тебе во воз-
сия Солнце правды,
Христос Бог наш, про-
свещаяй сущия во
тьме. Веселися и ты,
старче праведный,
приемый во объятия
Свободителя душ на-
ших, дарующаго нам
воскресение.

Кондак, глас 1

Утробу Девичю ос-
вятивый рождеством
Твоим, и рuce Семе-
оне благословивый,
якоже подобаше, пред-
варив, и ныне спасл
еси нас, Христе Боже,
но умири во бранех
жительство, Едине
Человеколюбче.

Величание

Величаем Тя,
Живодавче Христе,
и чтим Пречистую
Матерь Твою, Еюже
по закону ныне при-
неслся еси в храм Го-
сподень.



Чтение Священного Писания на Литургии

Евангелие от Луки (гл. 2, 22 – 40)

Когда исполнились дни очищения их по закону Моисееву, принесли Его в Иерусалим, чтобы представить пред Господа, как предписано в законе Господнем, чтобы всякий младенец мужеского пола, разверзающий ложесна, был посвящен Господу, и чтобы принести в жертву, по реченному в законе Господнем, две горлицы или двух птенцов голубиных.

Тогда был в Иерусалиме человек, именем Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, чающий утешения Израилева; и Дух Святой был на нем. Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня.

И пришел он по вдохновению в храм. И, когда родители принесли Младенца Иисуса, чтобы совершить над Ним законный обряд, он взял Его на руки, благословил Бога и сказал: Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к просве-

щению язычников и славу народа Твоего Израиля.

Иосиф же и Мать Его дивились сказанному о Нем. И благословил их Симеон и сказал Марии, Матери Его: се, лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, – и Тебе Самой оружие пройдет душу, – да откроются помышления многих сердец.

Тут была также Анна пророчица, дочь Фануилова, от колена Асирова, достигшая глубокой старости, прожив с мужем от девства своего семь лет, вдова лет восьмидесяти четырех, которая не отходила от храма, постом и молитвою служа Богу день и ночь. И она в то время, подойдя, славилась Господа и говорила о Нем всем, ожидавшим избавления в Иерусалиме. И когда они совершили всё по закону Господню, возвратились в Галилею, в город свой Назарет.

Младенец же возрастал и укреплялся духом, исполняясь премудрости, и благодать Божия была на Нем.

О Сретении Господнем – протоиерей Всеволод Шпиллер

Сретение — это встреча Ветхозаветной и Новозаветной Церкви в лице самого Богомладенца — Господа Иисуса Христа. Он говорил, что пришёл в мир не для того, чтобы отменить закон, а для того, чтобы исполнить его. И вот всё, что происходит с Ним в Его земной жизни, есть исполнение Закона Божьего, воли Божьей, всё! И той воли Божьей, которая была выражена в заповедях, данных Моисею, оставленных избранному еврейскому народу, веровавшему во Единого Бога.

Но эта вера в Ветхозаветной Церкви очень ослабевала даже у избранного народа, и обращалась в верность букве закона, а не его духу... Но то, что было предписано этим законом, исполнялось Святым Семейством — Божией Матерью, Иосифом Обручником и самим Спасителем.

Вот Его приносит Божья Мать в храм Господень в Иерусалим из Назарета в определённый день после рождения, как этого требовал ветхозаветный закон, с теми жертвами, которые полагались. Среди толпы принесших эти маленькие, нищенские жертвы — две три голубицы — стояла Мать Божия! Навстречу Ей, казалось бы, должен был выйти сам первосвященник. Ведь Мессию ждала Ветхозаветная Церковь, а Он и был Мессией. Но вышло иначе: никто и не заметил Божию Мать с Богомладенцем в этой толпе, так же, как и не заметил никто и Рождества Христова...

В избранном народе забыли о Мессии. А те, кто о Нем помнили и ждали, те по-другому Его ждали: как царя-освободителя...

И только отдельным людям — праведникам это было открыто Духом Святым. Таким был праведный старец Симеон, и на ступеньках храма он принимает в свои объятия Младенца и вносит Его в храм. При этом он говорит слова: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему с миром...» Если перевести эту молитву одним словом, то это значит: «Совершилось!» Всё, ради чего я жил, всё то, чем я жил, совершилось: Мессия у меня на руках, я Его увидел, как это мне и было обещано Богом!... Ветхозаветная Церковь окончилась. Совершилось дело её. Пришла Церковь Новозаветная...

В нашей жизни так должно происходить: ветхое — уступать место новому. Всё время должно происходить обновление духа, обновление души — всю жизнь. Мы этого боимся... Но новое должно быть согласно с волей Божией, и если мы живём так, то жизнь оказывается прожитой не напрасно, ... тогда наступит именно такой конец, как у праведного старца Симеона.

Будем жить так! Тогда каждый из нас сможет в последний миг своей жизни сказать: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему...» и повторить эти слова с великой радостью перехода в другую, новую жизнь.

http://www.odinblago.ru/shpiller_propovedi_slova/46

Из службы праздника

Ветхий деньми, младенствовав плотию, Материю Девую в церковь приносится, Своего закона исполняя обещание, Егоже Симеон приим, глаголаше: ныне отпускаеши с миром, по глаголу Твоему, раба Твоего, видеша бо очи мои спасение Твое, Святой.

Стихиры на литии

Адаму известити хотяй иду, во аде живушу, и Еве принести благовестие, Симеон вопияше, со пророки ликуя: благословен Бог отец наших.

Тропарь 7 песни Канона